|[Fcl =26=12

Kelebek benzerliginden

|F

|BK

o

ILC|

LB|

Cevap: B

7S
m(EFG) = x diyelim.

ABCDE diuizgun besgen
oldugundan her bir i¢
acisinin dlgusuin =5

olmak Uzere

(n—2).180 (5-2).180
n - 5

=108° dir.
|AH| = |HB| oldugundan G?H ikizkenar Uggendir.
N AN
FGH ile AGH ters aci olduklarindan dlculeri esittir.

EFG Ucgeninde; iki i¢ aginin toplami kendisine komsu olma-
yan bir dis aglya esit oldugundan
X+36=108 = x=72° olur.
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

CO2UMLER

|EB| =2.12 (bir kenar uzunlugunun 2 kati)
|EB| =24

K ve L orta nokta olduklarindan EBCD yamugunun orta ta-

IDC|+|EB| _ 12424 _ g
2 =72 =

bani |KL]| =

Duizgun altigenin bir i¢ agisinin dlgusu n = 6 olmak Uzere
(6-2)180 _ 100 gy
FED uggeni 120 — 30 — 30 Uggeni oldugundan
|FD| = 12V3 olur.
KHD ucgenine dikkat edilirse;
= |FD| =IFH| + |HD|

K 6
60° 30 123 = |FH| +3V3
° 3V3 |FH| =12/3-33
H |FH| =93 (yamugun
yuksekligi)
Yamugun Alani = (W) [FH |
- (12418 )9/3-135/3
Cevap: C

_



I
"

ABCDE duzguin besgen ve EAF eskenar tiggen oldugundan
FAB ve FED ikizkenar Uggendir.

FAB ve FED es ucgenler
DFC ve BFC es ucgenler
P
m(EFC) = 66 + 84 = 150° dir.
Cevap: D

A B
Duizgun altigenin bir kenar uzunlugu k br olsun.
DEC 120 — 30 — 30 ii¢geni oldugundan |EC| = k3
Buyik cemberin yarigapi |EC| = kv3

Kuguk cemberin yarigapi altigenin kenar uzunluguna esit

Yay uzunlugu = 2nr.%

3l

1
X = 2n.k\/§.% - 2mk
6

1

21k

y=2nk 2% = 2k
3

x_ V3

y~ 2

Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

CO2UMLER

e Dizgln besgenin bir i¢ agisinin dlgusu n = 5 olmak Uzere

~2).1
(n=2).180 _ 3180 _ y0g gir

n

e |ki i¢c acinin olguleri toplami kendisine komsu olmayan dig
aclya esit oldugundan m(D/I-TB) =90+ 12
=102° dir.
X + 60 = m(DHB)

X+ 60 =102
X =42°

Benzer sekilde

Cevap: A




CO2UMLER

e Duzgln sekizgenin bir i¢ agisinin dl¢usu n = 8 olmak Uzere

(n—2).180 _ 6.180
=78

~ = 135° dir.

e GHK 45 — 45 — 90 ucgenidir.
e ABKH esgkenar dortgen oldugundan tum kenar uzunluklari
egittir.
e GFK Uggeninde Pisagor’dan
X2 =52 + (5v2)2

x2 = 25+ 50
X2 =75
X =53

Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

9.

B

e Duzgin altigenin bir i¢ acisinin dlgusu n = 6 olmak uzere

(n—2).180 _ 4.180
n -6

=120° dir.

= =
e AFE ve ABC 120 — 30 — 30 uiggeni oldugundan
|AE| = |AC| dir.

Ohalde |KA| = |AC| dir.
N N
e m(CAB) = 30° oldugundan m(FAC) = 90° dir.
o KAC Ug¢geninde i¢ agilar toplamindan;
X+40+90+x =180
2x =50
x =25
Cevap: B

|FC| = 16 en uzun kbsegendir. O halde duzgun altigenin bir

kenar uzunlugu % =8 brdir.

Kare ile duzgun altigenin bir kenari ortak oldugundan karenin

kenar uzunlugu da 8 br olur.
=

Tarali Alan = A(BKLC) — A(CML)
—ge- 48 (m(MCL) = 90°ve IMC| =4 br)
-64-16
=48

Cevap: C

_ s



CO2UMLER

10. 12.
D xV3 L x+/3 c
L P>__n
K ox 1200 580 "
2x 2x
E G
50° 2X 120° 2X 50°]
X[ 30 300 []
A A F x3 B
e BFH 30° - 60° - 90° Uggenidir.
e Duizgun altigenin bir i¢ agisinin dl¢ust n = 6 olmak uzere « KHB uicgeninde Pisagor'dan
(n—2n).180 — 120° dir. X2 =12 + (24/3)2
X2 =1+12
_— _— = =
e KDL, MCL, EAF ve GBF es Uggenlerdir (30° - 60° - 90° Ug¢- N
gen) x = /i3
|AB| _ 2x/3 c
TE=T = = evap: C
CER T R P
Cevap: A

TASARI EGITIM YAYINLARI

11. Besgenin i¢ acilarinin odlculeri toplami n = 5 olmak Uzere
(n—2).180 = 3.180 = 540° dir.

20+ 2B + 102 + 124 + 96 = 540
20 +2p=218
o+ p=109

P

o+ B+ m(AFB) =180
P

109 + m(AFB) = 180

m(AFB) = 71 A B

Cevap: C




